



# Ayer

Jerez de la Frontera. - MARTES 22 DE FEBRERO DE 1944

Año IX. - Número 2.495

## Los alemanes acortan sus líneas en la parte septentrional del frente soviético

### Fracasan numerosos ataques bolcheviques

#### Las divisiones alemanas cercadas en Cherkasy causaron al enemigo, antes de ser liberadas, cincuenta mil bajas

Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

“Han fracasado numerosos ataques enemigos, apoyados por tanques, contra nuestras líneas al Sur de Krivoi-Roj, al Este de Charkov, al Sur de Beresina y al Sureste de Vitebsk; el adversario ha sufrido elevadas bajas. De 25 tanques que atacaban en un punto, fueron destruidos 20.

En el sector septentrional del frente, nuestras divisiones se han despegado del enemigo con objeto de acortar el frente en algunos puntos. Las unidades soviéticas que intentaron seguir el movimiento de nuestras fuerzas fueron rechazadas.

En el sector meridional del frente se han distinguido muy especialmente la 97 división de cazadores bávaros, al mando del general von Peppenheim, y la 24 división blindada de la Prusia oriental, mandada por el general conde de Edelhheim.”—Efe.

#### PARTE ALEMAN

Berlín.—Del comunicado alemán:

“Con respecto a la liberación anunciada el 13 de febrero del grupo de combate alemán que se hallaba cercado al Oeste de Cherkasy, el Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica a título complementario: “Ha terminado la liberación de

las divisiones cercadas. Las tropas del Ejército y de las S. S. armadas, al mando del general de Artillería Stemmermann y del teniente general Lieb, que se hallaban copadas desde el día 28 de enero, han resistido en heroico combate el asalto de fuerzas enemigas muy superiores y han roto en encarnizada lucha el cerco puesto por el adversario. Así, el Mando y la tropa han añadido a la historia militar alemana un nuevo y brillante ejemplo de heroica tenacidad, de audaz espíritu de ofensiva y abnegada camaradería. La colaboración con las tropas del teniente general von Vormann, las formaciones del Ejército y de las S. S. armadas que, al mando del general de carros Breith, han libertado al grupo cercado, crearon las condiciones necesarias para la rotura, gracias a la acción ejemplar de cada soldado aislado, en condiciones de terreno y de tiempo de los más difíciles. Los soviets tuvieron bajas de extraordinaria gravedad.”—Efe.

#### DOS SEMANAS HA DURADO LA ACCIÓN LIBERTADORA

Berlín.—La Oficina Internacional de Información comunica acerca de la lucha en el sector meridional del frente del Este:

“Al Oeste de Charkov, en los ataques del enemigo a la cuña que logró levantar el cerco del grupo copado, fueron destruidos 23 carros soviéticos y quedaron fuera de combate e inmovilizados 29 más.

En la acción liberadora, que ha durado dos semanas, las formaciones de carros alemanas han aniquilado o cogido 728 tanques soviéticos, 770 cañones y una gran masa de material de guerra. Además de 3.000 prisioneros se hicieron al enemigo por lo menos 12.000 muertos, pudiendo calcularse las bajas de aquí en 50.000 hombres.

Al Oeste de Chepetovka, un contraataque a empuje realizado por sorpresa, ha limpiado de enemigo una localidad habiéndose capturado importante botín.”—Efe.



#### En el Sur de Italia

Un prisionero de la Policía alemana que regresa a su unidad, se informa del camino más corto a seguir para llegar a ella. (Traslocan)

## EN LA ISLA DE TRUK LA MARINA JAPONESA FUÉ SORPRENDIDA POR LA FLOTA YANQUI

### Tokio señala la pérdida de dos cruceros, tres destructores y trece transportes propios y el hundimiento de dos cruceros norteamericanos

Cuartel General del almirante Nimitz:

“La flota del Pacífico ha devuelto a los japoneses en Truk la visita que los nipones hicieron a Pearl Harbour el 7 de diciembre de 1941. Los japoneses no descubrieron a las fuerzas norteamericanas cuando éstas comenzaban a aproximarse. En el curso de los ataques del 16 y 17 de febrero, nuestros aparatos procedentes de portaaviones destruyeron por lo menos 201 aviones enemigos, 127 de los cuales fueron derribados en combates aéreos. Además, fueron averiados en el suelo más de 50 aparatos. El enemigo no ofreció resistencia aérea el segundo día de ataque.

Los barcos de superficie hundidos al adversario son dos cruceros ligeros, tres destructores, un transporte, un barco de aprovisionamiento de hidroaviones, dos petroleros, dos cañoneros y ocho mercantes. Han sido además probablemente hundidos los siguientes buques: un crucero o gran destructor, dos petroleros y cuatro mercantes.”—Efe.

LA NOTICIA DE FUENTE JAPONESA

Tokio.—El Cuartel General japonés anuncia que una formación naval alia-

da que intentaba atacar la isla de Truk ha sido rechazada. Fueron hundidos dos cruceros norteamericanos y averiados un portaaviones y otro barco de guerra de tipo desconocido; 54 aviones aliados, añade el Cuartel General nipón, han sido derribados. Por su parte la Marina perdió dos cruceros, tres destructores, trece transportes y 120 aviones.—Efe.

COMENTARIO JAPONÉS

Tokio.—El nombramiento del primer ministro japonés y ministro de la Guerra, general Tojo, para el cargo de jefe del Estado Mayor, es considerado en los medios políticos de Tokio como un acontecimiento de eminente importancia en la historia del Japón. Dado el hecho de que la guerra ha entrado en una fase decisiva, se aña-

## Otro gran ataque a Londres

### Extensos incendios en el casco urbano de la población

#### Stuttgart y Leipzig sufren un fuerte bombardeo aliado

Berlín.—Del comunicado alemán:

“Poderosas formaciones de aviones pesados de combate alemanes han atacado anoche nuevamente la ciudad de Londres, sobre la cual arrojaron gran cantidad de bombas explosivas e incendiarias, que provocaron extensos incendios en el casco urbano de la población.”—Efe.

#### PARTE INGLES

Londres.—El Ministerio del Aire comunica:

“Antes de media noche, aviones alemanes volaron sobre Londres y territorios de Anglia oriental y suroriental. Durante el ataque contra la región londinense, fueron arrojadas bombas sobre cierto número de sitios, que causaron víctimas y daños materiales.”—Efe.

#### STUTTIGART, ATACADA

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire:

“Poderosas formaciones aéreas del servicio de bombardeo efectuaron anoche una incursión contra Alemania, en la que el objetivo principal fué la importante ciudad industrial de Stuttgart. La nubosidad que cubría el objetivo comenzó a aclararse al final del ataque, y nuestros pilotos informan haber visto voraces incendios entre las fábricas de la ciudad.”—Efe.

#### PARTE ALEMAN

Berlín.—Del comunicado alemán:

“Formaciones aéreas norteamericanas atacaron varias localidades en el Norte y centro de Alemania, poco después del mediodía de ayer. Han sido provocados considerables daños materiales en distintas localidades, sobre todo en Leipzig. En la madrugada del día de hoy bombarderos británicos efectuaron un ataque de terror contra la región de Stuttgart, protegidos por una espesa nubosidad. Los barrios habitados de la ciudad han sufrido extensos daños, quedando destruidos muchos monumentos culturales, iglesias y edificios públicos. Nuestra defensa antiaérea ha destruido 49 bombarderos angloamericanos, casi todos ellos tetramotores.”—Efe.

#### ATAQUE A FRANCIA

Londres.—Oficialmente se anuncia que esta mañana y en la tarde del domingo aparatos “mosquito”, de la R. A. F. y de la aviación australiana atacaron objetivos militares de Francia septentrional, sin sufrir pérdidas propias. Aviones “spitfires” aliados, de los que ninguno falta, protegieron a los “mosquito” durante el ataque de ayer tarde.—Efe.

## Afectuosa muestra de simpatía por España en Argentina

### La prensa destaca la entrevista de nuestro embajador con el ministro del Exterior

Buenos Aires.—Toda la Prensa argentina publica hoy con extraordinario relieve, bajo grandes titulares, la noticia, que recoge también las emisoras de Radio, de la cordial entrevista que han celebrado el embajador de España, conde de Buñuel, y el ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina, almirante Sueyro, quien se expresó con frases de acendrado y profundo afecto a España. “El amor a la madre Patria”, dijo el almirante Sueyro—está profundamente arraigado en el corazón y la conciencia del pueblo argentino y los hombres que forman su Gobierno, y nada puede destruir

estos lazos, tan sinceros, de sangre y de sentimientos.”

Todos los centros informativos aco- gen, con vivo interés la noticia de esta entrevista, que ha estrechado aún más, si cabe, los vínculos y buenas relaciones que unen a las dos naciones hermanas y que han suscitado comentarios muy favorables y llenos de simpatía hacia España en los círculos políticos y diplomáticos de la capital hermana.—Efe.

#### El Ministro de Agricultura en Jerez

VISITA EL SANTUARIO DE NUESTRA PATRONA

En el día de ayer llegó a nuestra ciudad el ministro de Agricultura, excelentísimo señor don Miguel Primo de Rivera y Sáenz de Heredia, marqués de Estella.

Siguiendo la piadosa tradición de esta iustre familia, que tan especial veneración ha profesado siempre a nuestra amatísima Patrona, fué su primera visita al santuario de la Merced, a cuyo templo se dirigió, siendo recibido por el Ilmo. y Rvdmo. Padre Amerio Sancho Blanco, abad mitrado de Santa María de Monte Líbano.

Oró breves momentos ante la sin par morenita, a la que tanta devoción profesaba su ilustre padre, y a continuación y acompañado de Vicario de la Comunidad, R. P. Fermín Gutiérrez, subió al camarín de la Santísima Virgen, cobijándose bajo su manto protector e implorando de Ella el beneficio de la tan deseada lluvia.

Terminada la breve y emotiva ceremonia el marqués de Estella, acompañado de don Francisco O'Neale y don Vicente Campos, abandonó el templo, siendo despedido por la Comunidad.

## La Cruz Meritísima de San Raimundo de Peñafort, a varios ministros y personalidades

Madrid.—El “Boletín Oficial del Estado” publica varios decretos por los que se conceden la Cruz Meritísima de San Raimundo de Peñafort a las siguientes personalidades:

Don Felipe Clemente de Diego y Gutiérrez, presidente del Tribunal Supremo; doctor don Enrique Plá y Deriel, arzobispo de Toledo; don Esteban Bilbao y Eguía, presidente de las Cortes Españolas y exministro de Justicia; don Tomás Rodríguez Arévalo, conde de Rodezno, exministro de Justicia; don José Luis de Arrese, ministro secretario del Movimiento; don Blas Pérez González, ministro de Gobernación; don José Ibáñez Martín, ministro de Educación Nacional; don Antonio Goicoechea Cosculluela, presidente del Consejo General de los M. I. Colegios de Abogados de España.—Cifra.

## Una actitud decidida y clara

En los momentos actuales por que atraviesa el mundo, España ha mostrado y muestra su decidida actitud de entereza y fortaleza frente a cualquier propósito de intervención en nuestras cuestiones internas. De a defensa de la paz y del trabajo fecundo para mejorar el nivel de vida de la población española, se ha hecho una política durante la actual guerra, que ha permitido al pueblo español vivir fuera de la tragedia mundial. Esta actitud decidida y clara de nuestra política se ha efectuado bajo el signo del Movimiento nacional. Concretamente ha sido ejecutada por el Caudillo y el Estado falangista, en íntima comprensión con e unánime sentimiento nacional. El pueblo entero sabe y reconoce la prudencia y responsabilidades de sus gobernantes, en los momentos más difíciles de la contienda mundial. Caminando por un sendero floreciente de trabajo y de prosperidad, España ama la paz y refrenda este empeño con un esfuerzo constante de resurgimiento y de propia valoración.

No es, por lo tanto, la neutralidad de España una postura ocasional. La voluntad popular coincide penosamente con el criterio que sigue y afirma el Estado. La firmeza del régimen que hemos conquistado y establecido es la garantía de la paz que anhelamos. Por eso, sirviendo a la paz, servimos valientemente al régimen de los españoles. Bajo el signo de nuestro Movimiento, nuestro Caudillo ha desarrollado una fecunda política de paz y trabajo. A esa política servimos todos los españoles, unidos entrañablemente en nuestro común afán reconstructor. Nos afianzamos, libres e independientes, en una neutralidad estricta, tal como conviene a los intereses de nuestro pueblo. Y esta neutralidad, que cumplimos a través de todas las circunstancias y eventualidades, ha de ser correspondida con el respeto a nuestra soberanía e independencia. Desde el primer momento que estalló el conflicto mundial, la prudencia y la rectitud del Caudillo y sus gobernantes, ha sido notoria. A esa manera de obrar corresponde en todo para proclamar nuestro derecho a ser neutrales la actuación del pueblo español en masa, íntimamente compenetrado con sus mandos.



Reparada, a lo que parece, a avería en Sevilla, cesó la restricción que hasta la noche del domingo tuvimos en el suministro de fluido eléctrico.

Jerez se honró ayer con la visita del ministro de Agricultura, quien se trasladó al templo santuario de nuestra Patrona, de la que tan devoto era su padre, el general Primo de Rivera, para acogerse a su manto protector e implorar de Ella los beneficios de la lluvia.

Dos actos culturales, a cual más selecto, se ofrecieron en la jornada dominiguera. Uno fué el concierto de la Banda Municipal, con la comodidad de sillas, más solicitadas en fechas posteriores que ocupadas en ésta, quizás por la peseteja del ticket, y otro en Villamarta de canto y poesía organizado por el Frente de Juventudes.

En Inca llovió a mares, aunque en Jerez hizo un día espléndido. Ya llegarán por aquí las aguas, y para implorarlas se vienen celebrando en diversos templos brillantes triduos ordenados por su Eminencia Reverendísima el Cardenal Arzobispo de Sevilla.

Aquel diluvio impidió que los chicos xerecistas saltaran al terreno para medir sus fuerzas con los del Constanza, habiéndose aplazado la lucha para la tarde de hoy. Algo de pesimismo allá y otro tanto de optimismo por acá. Veremos si esta tarde se truecan los papeles.

En los demás aspectos nada que reflejar. Dos copas para que la comida sienta bien, magnífico estimulante el vino de Jerez, y a los cine y teatro para administrar bien dos horas de la noche. - P. P. T.

Continúa el público favoreciendo con su asistencia, cada vez más numerosa, la plaza del General Varela, donde tienen lugar estos conciertos dominigueros, atraída por la selección de los programas y su irreprochable interpretación por parte del disciplinado conjunto que dirige el maestro Alvarez Beigbeder.

Los oyentes, a los que se les ofreció como oportunísima novedad la instalación de sillas para escuchar la audi-

ción con la debida comodidad, aplaudían entusiasmados al final de cada composición, premiando en justicia la labor del director y ejecutantes.

AVISO A LOS AGRICULTORES

Para cumplimentar órdenes recibidas de la superioridad, todos los agricultores de este término, deberán comparecer en el Negociado de Agricultura de la Secretaría Municipal, a partir del día de hoy, y hasta el 28 del actual, como plazo irrogable, a fin de rellenar un impreso, en donde harán constar las superficies sembradas de "trigo y cebada", como igualmente la superficie que han de dedicar al cultivo de "maíz".

El incumplimiento de lo ordenado, aparte de la correspondiente sanción, privará al agricultor del derecho de reclamación que pudiera corresponderle en su día, contra un posible cupo excesivo de entrega de trigo.

Jerez de la Frontera a 17 de febrero de 1944.—URBANO HERRERO. CUPON DE LOS CIEGOS

Número premiado ayer: 973.

FARMACIAS DE GUARDIA

Albain, Honda 22 y Núñez, Sol 24.

BOLETIN METEOROLOGICO

Temperatura máxima, 14,6; ídem mínima, -2,2; ídem media, 6,2; ídem máxima al sol, 17,2; temperatura a 00,10 milímetros sobre el suelo, -5,4; presión barométrica media, 755,0; evaporación en milímetros, 3,9; lluvia en el día de hoy, 0,0; ídem desde primero de septiembre, 194,0; ídem en el mismo período del año anterior, 530,8.

MARÍA, LA VIUDA

LEÑA TROZADA

para cocinas económicas y calefacción

Quintal 11 pesetas a domicilio

TELÉFONO 1283

De Sociedad

Por el excelentísimo señor embajador de Inglaterra, sir Samuel Hoare y para mister Thomas Burns, primer secretario y agregado de Prensa de la Embajada de Su Majestad Británica, ha sido pedida, en Madrid, a los señores de Marañón (don Gregorio), la mano de su hija Mabel.

La boda se celebrará en el próximo mes de abril.

En la iglesia parroquial de San Miguel tuvo lugar a las once y media de la mañana de anteayer la boda de la señorita María del Carmen Guerrero González y el alférez del Arma de Aviación don Alfonso Rodríguez Toribio.

Desde la puerta principal del templo hasta las gradas del presbiterio se había abierto una calle, cubierta por una lona blanca.

El altar mayor lucía sus mejores galas, apareciendo espléndidamente iluminado. Presidía una bellísima imagen de Nuestra Señora del Pilar.

La novia, que realizaba sus naturales encantos vistiendo soberbio traje de moaré de seda blanco, cubriendo su rostro con velo de tul del mismo color, recogiendo la cola de aquél la preciosa niña Fidela Parra Ruiz, con vestido de época, entró en el sagrado recinto a los acordes de la marcha nupcial de Mendelson, del brazo de su hermano y padrino don Joaquín Guerrero González, capitán de Infantería y licenciado en Derecho.

El novio, de uniforme de gala del Ejército del Aire, ofrecía el suyo a su madre política y madrina doña Milagros González, viuda de Guerrero.

Bendijo la sacramental unión el párroco, doctor don Rafael Rodríguez González, quien dirigió a los conyugues sentida y elocuente plática y entonó solemne Salve, tras de celebrarse la misa de velaciones, que ofició el coadjutor don Rafael Fernández Croharé.

Después de la ceremonia religiosa pasaron todos a la sacristía, firmando el acta matrimonial en concepto de testigos por parte de ella don Antonio Parra Guerrero, don Federico de la Riva y Romero de Aragón y don Juan Luis Jiménez Templín, y por parte de él, el comandante jefe de la Escuela de Transformación del Aeródromo "Haya" don José Sanz Flores, don Joaquín Castrillón Huertas, don José Parra Guerrero y don César García.

En el domicilio de la señora madre de la novia fueron muy atendidos los invitados.

Los nuevos esposos marcharon en viaje de luna de miel a Madrid, Valladolid y Alicante, fijando su residencia en esta última capital.

Ha marchado a Sevilla el magistrado de Trabajo de esta provincia y comandante auditor del Ejército, don Eduardo Monzón y Fernández-Trujillo.

—Marchó a Madrid don Eduardo Ruiz de Velasco.

—Nuevo Hotel Jerez.

—Ha dado a luz una niña, segundo fruto de su matrimonio, la señora doña Inocencia de la Torre Pajarón, esposa de don Juan Velázquez García.

—Kilométricos y reserva de asientos. Bizcocheros 4.

SALÓN MALLORCA

Consistorio, 6, 1.º

El más confortable y moderno para el símbolo de la distinción. Permanentes "CRE-ROSSI"

50 ptas.

Permanentes propaganda de DIEZ PESETAS

Marcel - Manicura - Tintes

SE VENDE

mesa caoba para escritorio

Razón: Gravina, 3

PERSONA

introducida cafés, bares y similares desea representaciones. Escribir: J. HERRERA. Campomanes, 10. Madrid.

MARÍA, LA VIUDA

Fábrica de Losetas y Piedra Artificial

Taller de Mármoles Almacenista de Cemento

CONTRATAS Y SUMINISTROS

Rafael Rivero Dávila Collantes, 5 Teléfonos 1185 y 1195; Jerez de la Frontera

Casa de Jerez

exportadora de vinos, interesa señorita para correspondencia en inglés.

Dirijase a: "PUBBIXEREZ", Calle Pérez Galdós núm. 13. JEREZ

MARÍA, LA VIUDA

MUEBLES

"La Flor de Valencia"

Dormitorios, Comedores, Tresillos y Camas niqueladas

Antonio Vico, 23 - Teléfono 1932

PROBLEMA RESUELTO:

Sus techos con



CONCESIONARIOS PARA LA PROVINCIA:

José Peñalosa y Miguel Martín

"Ladrillera Jerezana"

ALCUBILLA - Teléfono. 2076

Pérdida

RELOJ de oro de pulsera, de señorita, extraviado desde San Miguel a calle Barja.

Gratificarán: Angel Mayo, 43.

PIZARRITA

TUBERÍAS

Fernández y Navas

ENFERMEDADES DE LAS PIERNAS

A las personas predispuestas a los males de las piernas: varices, flebitis, cansancio, dolores articulares, hinchazones, etc.

les es beneficioso depurar su sangre con cierta frecuencia para desembarazarla del ácido úrico y de otros residuos tóxicos, pues siempre que se logre purificar la masa sanguínea, se ayudará, naturalmente, a la mejoría de esas dolencias.

A cierta edad hay marcada tendencia en muchas personas a sentir trastornos e hinchazones en las piernas con la consiguiente aparición de las primeras varices.

El Depurativo Richelet está indicado para expulsar por vía natural

DEPURATIVO RICHELET

Consulte a su médico 28 Censura sanitaria n.º 3.856

¿Un buen jabón? Jabón RICHELET



¿Es añejo? Sí, señor; y como es González Byass, es algo más todavía. ¿Algo más? ¡¡¡Que es el mejor!!!

CASA LACORZÁN DE MADRID

Estará con su Gran Colección de Vestidos JUEVES Y VIERNES

HOTEL "LOS CISNES"

HERNIADO

Los tirantes bajo nalgas de bragueros son prueba absoluta de su inutilidad; rechace tales artefactos y adquiera un perfecto aparato, pero siempre sin tirantes. El SUPER-OBTURADOR "HERNIUS-AUTOMÁTICO", creado para cada caso a medida, molde y bajo prescripción facultativa, es diferente de todo lo conocido. No lleva tirantes, no pesa, no abulta y nunca molesta, pudiendo contener la hernia en cualquier posición, trabajo o movimiento.

Visita en Jerez. G. O. "HERNIUS" atenderá en Jerez el día 25 del corriente, de 10 a 1, en el Consultorio del Dr. D. J. Menchén, Medina, 2, bajo su prescripción.

CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico "HERNIUS". - Rambla Cataluña, 34, pral. - Barcelona. (Cens. Central Sanidad 4886)

Soledad... Par... Ofi... Barcelo... trabajos p... Oficial e... en Barcel... doce de e... to públic... Ayuntamiento... el cap... niente ge... neral de C... ria, seño... jefe provi... rada Com... neral Mor... cidental d... nes de va... Industria... de enlace... vincias. C... Cuerpo C... celona. Abrió e... de la Fer... siones rec... destacars... Cámaras... del Come... fueron in... Comité de... tonio Ma... favorab... preparati... bración e... ximo mes... del Ayun... no regate... el máxim... rayó tam... de Indus... dio de la... cio y Pol... misaría g... ciones, h... tamen a... ción naci... xima Fer... to expon... gama de... bla despu... y de otr... mafróqui... al Alto C... cos. Lueg... extranje... za y Su... correspo... Certame... Añade... rán una... POLI... DELEGA... PA... El can... neumáti... ciones E... tos y T... día 29, c... dos en... dicha fe... acompa... 4, por t... grados, pesetas, vil de O... tegrar. I... te habil... se entre... provision... tanto se... gación e... ción del... Trans... de febre... excelente... burante... tirado e... vehículo... sesión d... ticos o... la misn... Siemp... sean lo... determin... tas, los... la docu... rrafo p... ela, bie... los núm... extravi... nas Ta... interior... berán... mentac... mático... entend... de neu... cer est... que pa... Cuar... relación... sentar... titular... lo y T... CLARA... zas pu... probac... Jere...

# Solemne acto público en el Salón de Ciento del Ayuntamiento de Barcelona

## Para dar cuenta de los trabajos preparativos de la XII FERIA Oficial e Internacional de Muestras en la ciudad condal

Barcelona.—Para dar cuenta de los trabajos preparatorios de la XII FERIA Oficial e Internacional de Muestras en Barcelona, se ha celebrado a las doce de esta mañana un solemne acto público en el Salón de Ciento del Ayuntamiento. Ocuparon la presidencia el capitán general de la región, teniente general Moscardó; director general de Comercio y Política Arancelaria, señor Junco; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Correa; gobernador militar, general Moreno Calderón; el alcalde accidental de Barcelona y representantes de varias Cámaras Oficiales de la Industria y del Comercio y Comités de enlace de la FERIA en diversas provincias. Concurrieron igualmente el Cuerpo Consular acreditado en Barcelona.

Abrió el acto el secretario general de la FERIA, que dió lectura a las adhesiones recibidas, entre las que merecen destacarse la del Consejo Superior de Cámaras Oficiales de la Industria y del Comercio de España. Los discursos fueron iniciados por el presidente del Comité ejecutivo de la FERIA, don Antonio María Llopis. Dió cuenta de las favorables impresiones que rodean los preparativos del Certamen, cuya celebración está anunciada para el próximo mes de junio. Elogió la actitud del Ayuntamiento de Barcelona, que no regatea esfuerzo alguno para dar el máximo esplendor a la FERIA y subrayó también la ayuda del Ministerio de Industria y Comercio, que por medio de la Dirección general de Comercio y Política Arancelaria y de la Comisaría general de Ferias y Exposiciones, ha invitado a concurrir al Certamen a todos los sectores de la producción nacional, por cuyo motivo la próxima FERIA constituirá el más completo exponente de toda la rica y variada gama de la producción española. Habla después de la aportación de Madrid y de otras provincias, y del pabellón marroquí, cuya iniciativa corresponde al Alto Comisario de España en Marruecos. Luego se refiere a la participación extranjera y dice que Hungría, Suiza y Suecia tienen ya reservados el correspondiente espacio del recinto del Certamen.

Añade que los Estados Unidos ocuparán una amplia nave del Palacio cen-

tral, y que la Argentina, Brasil y Portugal han acogido muy favorablemente la invitación que se les ha cursado. A este respecto dice que se está celebrando un cambio de impresiones con dichos países sobre la posibilidad de su participación en la FERIA. Terminó con las siguientes palabras: "Todos los españoles estamos obligados a agradecer al Caudillo que puedan celebrarse en España certámenes como el que hoy nos ocupa, del cual puede decirse, por reunir la producción de todo el ámbito nacional y de numerosos países extranjeros, que es la FERIA de Muestras Internacional de España en Barcelona."

Luego habló el alcalde accidental de Barcelona, que rogó al director general de Comercio y Política Arancelaria que testimoniase al ministro del ramo, al Gobierno y al Caudillo el profundo agradecimiento de Barcelona por el alto patrocinio que se ha concedido a la FERIA. "La ciudad espera no blemente que los resultados del Certamen puedan ser de gran provecho para toda España".

A continuación pronunció unas palabras el conde del Valle de Suchil, teniente de alcalde del Ayuntamiento de Madrid. Excusó al alcalde de la capital de España y luego, en nombre de éste, dirigió un saludo al de Barcelona, al Ayuntamiento y a las personalidades y asistentes en general, manifestando que Madrid había seguido con gran interés el desarrollo de la FERIA de Barcelona, pero que, debido a la intensa labor de reconstrucción desarrollada desde la liberación, no había decidido hasta ahora acudir al Certamen.

Señaló la aportación de la industria cerámica, típica expresión madrileña, y expuso el gran impulso dado a esta actividad por iniciativa del Caudillo.

Intervino seguidamente el director general de Comercio y Política Arancelaria, señor Junco. Después de dedicar calurosos elogios a la FERIA, afirmó que ésta constituirá sin duda, en medio de las dificultades derivadas de la cruenta guerra por que atraviesa el mundo, una demostración de nuestro bienestar y de la labor de reconstrucción, así como de nuestros esfuerzos para observar las ventajas de una civilización que no puede morir. Dijo por último que formulaba votos porque el Comité ejecutivo del Certamen mantenga la continuidad de estas Ferias, hasta que llegue el día de inaugurar, con el máximo esplendor, la primera feria de la paz.

Finalmente habló el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Correa. Dijo que ninguna ocasión le parecía más oportuna para dirigirse hacia el interior y hacia el exterior, en el fin de exponer lo que representa el esfuerzo de la celebración de este importante Certamen. "Hacia el interior para decir que toda España concurre, demostrando que bajo los pliegues de la gloriosa bandera roja y guinda, y la égida protectora del Caudillo invicto, todos los españoles nos presentamos unidos para procurar con nuestro esfuerzo llegar, ahora y después, a ocupar el primer puesto en el progreso industrial y en el trabajo. Hacia el exterior, para demostrar que en los momentos en que una gran guerra asola el mundo, hay un pueblo, como España, que piensa en los valores espirituales que han de salvar a la humanidad, y les enseña hasta dónde puede llegar el esfuerzo del trabajo, inspirado en un verdadero sentido cris-

tiano". Pidió a todos unión y disciplina en el trabajo y en el esfuerzo diario para conseguir el engrandecimiento de España. Por último rogó el capitán general de la región que transmitiera al Caudillo el deseo de todos de seguir bajo su égida para conseguir la grandeza y el esplendor de la Patria.

El acto terminó a la una y cuarto de la tarde, y fué difundido a toda España por las emisoras nacionales.

A primera hora de la tarde se celebró el almuerzo ofrecido por el Comité Ejecutivo de la FERIA a las autoridades y representaciones económicas.—Cifra.

## En memoria de CARLOS HAYA



Ayer se cumplieron seis años que cayó el héroe de la Aviación española, capitán Carlos de Haya. El heroico caballero del Aire, halló gloriosa muerte en la batalla de Teruel, al chocar en el ardor del combate, con un caza rojo, cayendo en territorio enemigo. El llorado García Morato, emparentado con el héroe, solicitó, en conmovedor mensaje radiado de los aviadores rojos, la devolución de los restos del héroe. Tiempo perdido. La horda no los devolvió, pero con las armas se han recuperado después. Como homenaje a su memoria el Caudillo le concedió la Medalla Militar y el ascenso a comandante.

Al cumplirse ahora el sexto aniversario de su gloriosa muerte, los españoles recordamos con honda emoción al que fué bizarro caballero del Aire, cuyo nombre, junto con el de tantos héroes, está escrito para siempre con letras de oro a la cabeza del libro de Honor del Arma. Trabajo en la paz y valor inteligente en la guerra fueron el lema del glorioso capitán Haya, cumplido fielmente, ofreciendo a nuestra España su vida, llena de preparación y plena de juventud.

A nosotros los jerezanos nos toca entrañablemente su recuerdo, habiéndosele dado en su memoria a nuestro Aeródromo, el de Carlos Haya.

# Nuestro derecho a que se trate a España como país neutral

La política exterior de un país ha de traducirse necesariamente en una serie de hechos que tengan una relación lógica con los puntos de vista que sustentan en la polémica verbal o escrita.

Con cuidada unanimidad comenzaron la Prensa y la radio británicas una intensa campaña, en la que se pretendía demostrar con afirmaciones unilaterales y falsas de todo fundamento que España había vulnerado los principios de su política de neutralidad. Fueron expuestos con inusitada violencia verbal y con desorbitado alar de tipográfico una serie de minuciosos argumentos para probar esta afirmación y despertar de esta manera un estado de agitación de la opinión inglesa, acompañado de un recelo y de una prevención contra el pueblo español. Es posible que una de las finalidades de la campaña fuera el forzar las simpatías que determinados sectores habían comenzado a sentir por la causa de las naciones unidas, y conseguir por este camino una quiebra de la neutralidad española. Pero debieron fallar los cálculos. Como resultado inmediato de la campaña de Prensa y radio británicas, reflejada también en la suya, se produjo la decisión del Departamento de Estado de los Estados Unidos suprimiendo, por decisión unilateral, los cupos de gasolina que habían sido autorizados para su exportación a España después de convenios entre los dos países unos Acuerdos comerciales por la vía normal de la diplomacia. La decisión de los Estados Unidos, vulneraba injustificadamente los derechos legítimos de una nación en su comercio exterior.

La opinión pública española, ante estos acontecimientos, reacciona de la única manera posible: con sorpresa, primero; con indignación, después. Los argumentos empleados por la Prensa inglesa son rebatidos, clara, pero muy mesuradamente, por la Prensa y radio españolas. Se demuestra hasta la saciedad que no solamente la neutralidad de España es inatacable en los puntos que esgrime Inglaterra, sino que toda la línea política exterior seguida por España responde a las exigencias de una estricta y voluntaria conducta de neutralidad. Tanto es así que una vez terminada la violenta campaña de la Prensa británica, y conocida en el mundo la actitud unánime de dignidad del pueblo español en relación con los acontecimientos, el propio Mr. Eden, jefe del Foreign Office, ha declarado en la Cámara de los Comunes que "España no sólo no entró en la guerra, sino que además ha vuelto a la política de neutralidad, mediante la cual puede buscarse el acercamiento efectivo de los dos países".

¿Por qué, entonces—preguntamos nosotros ahora—, se mantienen las "sanciones" contra España? La opinión española, el pueblo español, no entiende de las sutilezas diplomáticas o comerciales. Si ha sido demostrada la línea auténtica de la conducta española con las naturales consecuencias históricas de neutralidad; si han cesado las campañas de confusión; si el propio mister Eden reconoce cómo se han desvenado las relaciones de Inglaterra con España hacia una debida in-

teligencia en el campo de la neutralidad, sólo cabe una pregunta, que diamante se hace cada español: ¿por qué no está resuelta una cuestión comercial cuya tramitación está mutuamente aprobada desde hace meses y en la cual cumple España correctamente?

Es necesario y urgente que el pueblo español, cuya conciencia nacional está tensa y serena, se explique con naturalidad los acontecimientos actuales; o se suspenda la restricción impuesta a su comercio exterior, y se le da trato de país neutral, de acuerdo también con su actitud de neutralidad voluntaria—manteniendo el equilibrio sentimental en el punto de corrección respecto a los beligerantes y se tiene en la debida estima su soberanía—, o, por el contrario, se revela un decidido propósito, por parte de los aliados, de cercar económicamente a España con una medida hostil y perjudicial a los intereses de todos los españoles, actualmente vinculados a la necesaria reconstrucción nacional. En el primer caso, nuestra neutralidad sería respetada y la actitud política y psicológica de los españoles encontraría razón en conservarla exactamente con su servicio personal. En el segundo caso, nuestra neutralidad no sería reconocida ni respetada y el país—que no entiende de compromisos unilaterales—se vería movido por todos los vientos de la agitación de las filias y de las fobias, con las graves consecuencias a que ello puede conducir.

(De "A B C")

## Cantalejo

MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

Oficina y despacho, Conocedores 5. Jerez Teléfono 1995

MODELOS 1944

M. 482 5 válv. múltiples

VENTAS a Plazos

M. 305 5 válv. múltiples

Invieta Radio

M. 224

AGENCIA OFICIAL Anión Radio

REMEDIOS 7-Tel. F. 2328 JEREZ DE LA FRONTERA

Peluquería para Señoras

Julián y Crescencia

ARCOS, 27 - TELÉFONO 2349

Permanentes en pelo largo DESDE 10 PESETAS

garantizadas por un año

Dr. Romero Gallardo

Médico Puericultor del Estado por Oposición.

Enfermedades de los niños

Pérez Galdós (Armas), núm. 15, 1.º Teléfono 2205

Casa Palacio

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL

Artículos sanitarios.—Cuartos de baño.—Azulejos.—Zócalos de dibujos.—Cocinas económicas.—Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente

CONCESIONARIO LE URALITA, S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Irimo de Rivera, 1.—Teléfono 1261

Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 43, 45 y 47. Teléfono 127

JEREZ DE LA FRONTERA

Pida "AURORA" y Beberá MANZANILLA

## POLICÍA DE TRÁFICO

### DELEGACION DEL GOBIERNO PARA LA ORDENACION DEL TRANSPORTE

El canje de las antiguas Tarjetas de neumáticos expedidas por las Delegaciones Provinciales de Abastecimientos y Transportes caduca el próximo día 29, debiendo entregar los interesados en este Departamento, antes de dicha fecha, las Tarjetas antiguas acompañadas de un modelo número 4, por triplicado, debiendo ir reintegrados, el original con póliza de 150 pesetas, un duplicado con un sello móvil de 0'25 pesetas, y el otro sin reintegrar. La primera copia, debidamente habilitada por este Destacamento, se entregará al interesado, sirviendo provisionalmente como Tarjeta hasta tanto sea expedida ésta por la Delegación del Gobierno para la Ordenación del Transporte.

Transcurrido el plazo marcado (29 de febrero) se formulará propuesta al excelentísimo señor comisario de Carburantes Líquidos para que le sea retirado el cupo de carburante a todo vehículo que no se encuentre en posesión de la nueva Tarjeta de neumáticos o del resguardo de solicitud de la misma.

Siempre que los neumáticos que posean los solicitantes estén claramente determinados en las antiguas Tarjetas, los interesados sólo presentarán la documentación expresada en el párrafo primero, pero si existe discordancia, bien por error de inscripción de los números, marcas o medidas, o por extravío de la hoja blanca que algunas Tarjetas antiguas llevaban en su interior, o cualquier otra causa, deberán presentar, además de la documentación mencionada, todos los neumáticos que el vehículo posea, bien entendido que todos los propietarios de neumáticos están obligados a hacer esta presentación en el momento que para ello sean requeridos.

Cuando se anuncie en la prensa la relación de Tarjetas recibidas se presentarán en este Destacamento los titulares de las mismas con el vehículo y TODOS LOS NEUMATICOS DECLARADOS, para que por estas Fuerzas pueda efectuarse la debida comprobación.

Jerez de la Frontera, 17 de febrero

## COMPRA-VENTA DE FINCAS

Rústicas y Urbanas EN COMISION MIGUEL PIZARRO Serrano, 50 MADRID

MARQUES DEL MERITO

VINOS Y CORDONES

JEREZ

# Magnífico triunfo del Atlético Aviación en Las Cortes sobre el Barcelona

## EL PARTIDO CONSTANCIA-XEREZ, SUSPENDIDO POR LLUVIA, SE JUGARA HOY

### Sorprendente y amplia derrota del Betis en San Juan

## EL DOMINGO EMPEZÓ LA FASE PREVIA DE LA COPA DEL GENERALÍSIMO

Granada, Oviedo y Español igualan en Riazor, en Cruz Alta y en San Mamés, Sevilla, Madrid y Valencia resultaron vencedores sobre sus adversarios.

En Segunda División la jornada fué normal, venciendo los equipos visitados. Destacan las precarias victorias del Alcoyano y Zaragoza sobre Ceuta y Valladolid.

## PRIMERA DIVISION

Lo más destacado de esta XX jornada de Liga fué el magnífico triunfo obtenido en Las Cortes por el Atlético Aviación. Partido este que por su resultado, nos habla elocuentemente de la fogsidad y aciertos de ambas vanguardias, y que sitúan a los colchoneros nuevamente en segundo lugar de la clasificación y tan sólo a dos puntos de distancia del Valencia, y nos referimos a los positivos, que son los que han de valer en la jornada final.

El Granada se afianza para colocar se en la zona templada, en ese lugar que no hay que temer a enojosas complicaciones. Se rodeó de todas las garantías para su desplazamiento a Riazor, ofreciendo a sus jugadores primas extraordinarias y solicitando jueces de línea neutrales, y todo ello, contando además con la irregularidad del Deportivo Coruña, se tradujo en un magnífico punto que salda el negativo que tenía en su contra, poniéndose como los buenos, "lo comido por lo servido", como vulgarmente se dice.

El Sevilla, siete días después de ceder un punto en Nervión al equipo que prepara Ramón Lafuente, dió satisfacción a su hinchada, derrotando por un rotundo 4-0 a la Real Sociedad, que se afana por mantenerse en terrenos peligrosos, en esos que conducen al descenso automático o al muy molesto y discutido de la promoción. Otro equipo de los flamantes Primera División, que está a punto de perder su categoría, o al menos verse obligado a discutirla, es el Sabadell, que en esta jornada, y en su propia base de la Cruz Alta, se limitó a igualar ante la mejor clase y ánimo de Iovie do.

Victoria esperada la obtenida en Chamartín por el Real Madrid, sobre el eterno colista y seguro Segunda División, el Celta de Vigo, que ha perdido por completo toda la moral y empuje de que hizo anteriormente derroches, y por las cuales se esparaba de él una más lucida actuación.

El histórico Español de Barcelona, digno de mejor suerte, se afana en estas postreras jornadas en salvar los difíciles terrenos que pisa y en eludir,

si le es posible, la promoción. El punto que arrancara el domingo en San Mamés al Atlético, tiene extraordinario valor a estas alturas para el desgraciado conjunto españolista.

Los futuros campeones, si bien han de cuidar mucho su posición para que el Atlético Aviación no se les suba a la cabeza, vencieron en Mestalla por 2-0 al Castellón, tras una lucha que fué normal.

**RESULTADOS**

Sabadell, 3; Oviedo, 3.
Madrid, 3; Celta, 0.
Bilbao, 1; Español, 1.
Valencia, 2; Castellón, 0.
Barcelona, 4; Aviación, 5.
Coruña, 2; Granada, 2.
Sevilla, 4; R. Sociedad, 0.

**CLASIFICACION**

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Valencia	20	14	3	3	56	24	31
Aviación	20	12	3	5	49	36	27
Barcelona	20	9	7	4	50	32	25
Sevilla	20	9	7	4	45	36	25
Oviedo	20	9	4	7	59	37	22
Castellón	20	10	2	8	26	29	22
Madrid	20	8	5	7	37	20	21
A. Bilbao	20	8	5	7	34	35	21
Granada	20	6	6	8	32	24	18
Sabadell	20	7	3	10	38	50	17
R. Sociedad	20	4	7	9	33	57	15
Coruña	20	4	7	9	28	41	15
Español	20	5	10	5	33	36	15
Celta	20	1	4	15	12	53	6

**POR PUNTOS POSITIVOS Y NEGATIVOS**

Equipos	G.	F.	P.	D.	Puntos
Valencia	14	3	+	+	11
A. Aviación	13	4	+	+	9
Barcelona	11	6	+	+	5
Sevilla	10	5	+	+	5
Oviedo	6	4	+	+	2
A. Bilbao	8	7	+	+	1
Castellón	4	3	+	+	1
Granada	7	7	—	—	0
Madrid	6	7	—	—	1
Coruña	7	11	—	—	4
Sabadell	2	7	—	—	5
R. Sociedad	5	10	—	—	5
Español	4	9	—	—	5
Celta	2	16	—	—	14

(G. F. indica puntos ganados fuera y P. D. puntos perdidos en su propio terreno).

## SEGUNDA DIVISION

El partido que el Xerez debía jugar en Inca contra el Constancia, fué suspendido porque debido a lluvias torrenciales el terreno se hallaba inútil para actuar en él, habiéndose fijado para hoy martes la fecha de su celebración.

El partido de San Juan, que todo hacía presumir que sería también aplazado a consecuencia de la nieve, se jugó sin embargo, y su resultado constituyó un serio descalabro para el Betis, que estuvo a punto de retirarse con la goleada en contra, aunque ya el 4-0 es bastante rotundo.

Fuó este resultado el más sorprendente de la jornada, no sólo para los propios aficionados jerezanos que sa ben apreciar la enorme diferencia que hay entre sevillanos y pamplonicas, mucho más cuando la pobre exhibición de éstos en Domecq está tan reciente. Son cosas del fútbol que nadie se explica, pero suficientes para obstaculizar una marcha ascendente hacia los primeros lugares, ya que este tropiezo de Pamplona merma en mucho las posibilidades béticas de escalar la Primera División, obligando a nuevos esfuerzos, muy difíciles ya por que sus próximos enemigos son de gran consistencia.

Otra lucha que sobre el papel se ofrece muy discutida, y probablemente también lo fué sobre el terreno, por lo que refleja el resultado, fué la tenida por escenar el campo de la Con donina, donde el Murcia se deshizo

con muchos apuros del más directo de sus rivales, debido a proximidad geográfica, el Hércules de Alicante, por un pobre 3-2.

Un equipo al que hay que tener en cuenta es al Ceuta. Empezó bastante mal pero en el transcurso de las fechas se va recuperando notablemente. Buena prueba de ello es su mínima derrota en Collado ante un Alcoyano consistente y duro. El Ceuta posee hoy tan sólo un positivo, pero hay que seguir con gran atención su marcha. Le restan por jugar en Alfonso Murube cuatro encuentros, dos de los cuales se puede estimar como difíciles, Gijón y Xerez, pero que muy bien puede resolver favorablemente, y sólo dos des plazamientos, Baracaldo y Valladolid, en los que puede sacar algo de provecho. Hoy suma 21 puntos, y concediéndoles tan sólo ocho más en Alfonso Murube, alcanzaría 29, número que hay que mirarlo con cierto cuidado por los demás clubs que hoy tienen aspiraciones.

La baja forma, o mejor dicho, las pobres exhibiciones que desde hace unas fechas el Zaragoza viene ofreciendo en Torrero a sus desencantados seguidores, se puso de manifiesto nuevamente el domingo, donde frente a un Valladolid, mal situado, sólo supo adjudicarse la victoria por un precario 2-1.

La Cultural Leonesa, en su terreno de La Corredera, batió al Baracaldo por 3-0, victoria que puede considerar

## GOLPES FRANCOS

Aunque algunos no lo crean, el partido de Inca fué suspendido por lluvias torrenciales.

Con lo que aquí se clama por el agua, no por nosotros, que afortunadamente no somos "secos", sino para nuestros campos.

El Xerez está como chiquillo con zapatos nuevos. Una mesada satisficaha a "domicilio" y mil razonamientos ofrecidos si son formalitos.

El dó de pecho del famoso don Julián va a ser el de un pollito tomate-ro.

Total, una ampliación de veinte y cuatro horas en la incertidumbre y en el optimismo.

Una prolongación en la molestísima tensión de nervios, que va a necesitar de cualquier calmante.

Mientras tanto, el Xerez se acimará al ambiente isleño, en su provecho, ya que allí es de pesimismo.

Un once batido en su terreno y con aspiraciones, siempre es de cuidado.

Para apostar, se precisan dos; uno que vaya a favor y otro en contra. La apuesta, pues, sigue en pie. Por un punto, por lo menos.

Claro está que alguien tiene que perder, y a lo mejor, y es lo más probable, que les toque la china a los que confían en un nuevo positivo xerecista.

El fútbol es así. Como cualquier negocio, falta de lógica.

Y si no, que lo digan quienes vaticinaron un triunfo bético en San Juan, que por lógica, si esta existiera, fueron los más.

Un 4-0 no como una casa, sino tan grande como la Giralda, que hasta se conmovió de sorpresa.

Derrota que, el mundo es así, habrá sido admirablemente acogida en Murcia, a cuyo titular es a quien más directamente beneficia.

Y por la que se habrán tirado de los pelos los hinchas béticos, que ya veían a su club en Primera División.

Un tropiezo cualquiera tiene en la vida, pero siempre se está a punto de repararlo.

Hablando en serio, la derrota del Betis es incomprensible. Indiscutiblemente es superior a su adversario y no iban desencaminados los que pusieron a su favor, que quedaron anodados.

Es mucho ese fatídico 4-0.

Pancho Villegas ha opinado que el mejor interior derecha de Segunda División es el diminuto Pineda.

Se trata tan sólo de un caso de modestia. No quiso personarizar dando su propio nombre.

El Xerez, a su regreso a la península, continuará de excursión. Jugará posiblemente el jueves en Tarrasa y el domingo en Sarriá.

Algo así como tantear el terreno por si le corresponde promocionar con el Español.

Que no tendría nada de particular, según la marcha de uno y otro.

se normal pese a los esfuerzos del once vasco para eludir, por lo menos, el descenso automático, lo que es posible logre en sucesivas jornadas.

El automático Primera División, si sus seguidores le dejan, que todo puede ocurrir, vened en El Molinón al entusiasta y duro Arenas por un rotundo 5-0, margen que estimamos exagerado dada la poca profundidad de la vanguardia asturiana.

## La fase previa de la Copa del Generalísimo

El domingo comenzaron las primeras eliminatorias de la fase previa de la Copa del Generalísimo, en las que participan ochenta y tres clubs.

Las tres primeras eliminatorias, serán a un sólo partido y en el campo de uno de los contendientes, con bolsa común. Caso de empate serán prorrogados en dos partes de quince minutos cada una; y si subsiste la igualdad se celebrará otro encuentro el martes siguiente en el campo del club desplazado para el primer partido. Este segundo será hasta resultado definitivo, pues en caso de seguir empatados una vez expiradas las dos prórrogas de quince minutos se harán prolongaciones de diez minutos cambiándose los terrenos en cada una hasta que alguno de los equipos consiga el tanto de desempate, después del cual se dará por terminado el partido.

Las primeras eliminatorias, jugadas el domingo, arrojaron los siguientes resultados:

Berbes C. F., 4; Turistas de Vigo, 1. Lucense C. F., 4; Betanzos C. F., 1. Ponferradina, 3; Club Leonés, 0.

**RESULTADOS**

Osasuna, 4; Betis, 0.
Constancia-Xerez (suspendido).
Zaragoza, 2; Valladolid, 1.
Murcia, 3; Hércules, 2.
Leonesa, 3; Baracaldo, 0.
Alcoyano, 1; Ceuta, 0.
Gijón, 5; Arenas, 0.

**CLASIFICACION**

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
R. Gijón	20	12	3	5	38	16	27
Betis	20	9	6	5	39	31	24
Murcia	20	11	2	7	45	33	24
Constancia	19	11	1	7	37	20	23
Xerez	19	11	1	7	40	31	23
Alcoyano	20	10	3	7	35	26	23
Zaragoza	20	9	4	7	44	31	22
Leonesa	20	10	2	8	32	29	22
Ceuta	20	8	3	9	38	36	19
Hércules	20	7	3	10	30	31	17
Osasuna	20	6	3	11	20	46	15
Valladolid	20	5	4	11	24	37	14
Arenas	20	4	5	11	26	52	13
Baracaldo	20	5	2	13	24	55	12

**POR PUNTOS POSITIVOS Y NEGATIVOS**

Equipos	G.	F.	P.	D.	Puntos
Gijón	9	2	+	+	7
Betis	6	2	+	+	4
Murcia	6	2	+	+	4
Xerez	3	0	+	+	3
Constancia	5	2	+	+	3
Alcoyano	6	3	+	+	3
C. Leonesa	5	3	+	+	2
Zaragoza	5	3	+	+	2
Ceuta	5	4	+	+	1
Hércules	6	9	—	—	3
Valladolid	2	8	—	—	6
Baracaldo	1	7	—	—	6
Arenas	2	9	—	—	7
Osasuna	0	7	—	—	7

Deportivo Langreano, 2; Círculo Pular, 1.

Juvenicia, 3; Oriamendi, 1. Tanagra C. F., 6; Real Avilés, 1. Gimnástica Torrelavega, 2; Barreda C. F., 2. (Continuará jugándose el martes).

Gimnástica Burgalesa, 1; Palencia Deportivo, 2. Deportivo Alavés-Tolosa C. F., (suspendido temporal).

Vasconia C. F.-Real Unión de Irún (suspendido). Izarra C. F., 2; Maestranza Aérea Logroño, 7.

Teruel C. F., 2; Español, 0. Trujillo C. F., 1; Emeritense, 3. U. D. Salamanca, 1; U. D. Ferroviaria, 1. (Continuará jugándose el martes).

Orensana, 3; Lemos, 0. Pontevedra, 3; Santiago, 1. Tudelano, 3; Olerena, 3. Huesca, 2; C. Escoriaza, 1. A Bañares-España Luchamayor (suspendido).

Todos los encuentros se han jugado en los campos de los clubs citados en primer lugar.

## El Xerez (B) batido en Cádiz

El domingo se jugó en Cádiz el certado encuentro amistoso entre el Unión Deportiva Gaditana y el Xerez (B) correspondiendo el triunfo al once de la capital por 5-2.

El primer tiempo terminó 4-1 a favor de la Unión, marcando por ésta Sandoval (2), Romero y Diana y Luqui por el Xerez.

En la segunda mitad, ambos equipos consiguieron un nuevo tanto por mediación de Barceló, el de la Unión y Ortiz, el del Xerez.

A iniecciones: Xerez (B): Deudero; Balao, Alami, Luis, Sierra, Rodilla; Meñaca, Rendón, Luqui, Barrera y Ortiz. U. D. Gaditana: Faleté; Cintado, Gómez; Añero, Fernando, Mata; Diana, Luciano, Romero, Barceló y Sandoval.

## Los partidos del domingo en Domecq

Ante numerosa concurrencia se celebraron el domingo en el terreno de Domecq, los dos encuentros amistosos anunciados.

Primeramente se enfrentaron el Jandilla y el Europa (cuarto curso de la Escuela de Comercio), venciendo el Jandilla por 5-1.

A continuación contendieron el C. D. Santiago y C. D. Pilar, apuntándose este último la victoria por 4-3.

AMONTILLADO N.P.U.  
CORAC N.P.U.  
FINO MARISMEÑO

**ROMATE**

# DE COFRADIAS

## PIADOSA HERMANDAD DE NUESTRA SEÑORA DEL AMOR Y SACRIFICIO

En la iglesia de los PP. de la Compañía dió comienzo anteayer el triduo que en honor de su venerada titular y en sufragio de sus hermanos difuntos, celebran los Congregantes Luises componentes de esta Cofradía de rigurosa penitencia.

La bellísima imagen de Nuestra Señora del Amor y Sacrificio ha sido colocada en artístico artil portatil que ostenta un fondo de terciopelo granate y delicados adornos de flores blancas, teniendo por alumbrado seis severos cirios.

El ejercicio da principio a las siete y media de la tarde, ocupando la cátedra sagrada el prior de esta Residencia reverendo padre Antonio de Viti.

Por la mañana a las nueve hay misa de Comunión con motetes y órgano.

La parte musical está a cargo de la Schola Aloysiana integrada por congregantes y completada con alumnos de las Escuelas Cristianas, actuando además, como solistas, los señores don José García Riquelme, don José Orellana y don Julián López Camacho, cuya labor es siempre tan justamente celebrada.

### LOS CULTOS DE LA HERMANDAD DE LA CONFORTACION

Mañana, Miércoles de Ceniza, dará comienzo en el Real Convento de Santo Domingo el solemne quinario que a sus sagradas titulares dedica la muy ilustre Archicofradía del Dulce Nombre de Jesús y Hermandad de Nazarenos de Nuestro Padre Jesús Orando en el Huerto y María Santísima de la Confortación.

El ejercicio dará principio a las siete y media de la tarde y los sermones estarán a cargo del reveren-

do padre fray Bienvenido Arenas, O. P.

Todos los días se celebrará a las diez misa rezada en el altar de esta Hermandad.

### EL SEÑOR DE LA SENTENCIA Y LA VIRGEN DE LA ESPERANZA

Mañana miércoles, a las ocho de la tarde, serán trasladadas desde la capilla de la Yedra a la parroquia de San Miguel, donde tendrán lugar sus cultos, las imágenes veneradas y titulares de aquella Cofradía de Nuestro Padre Jesús de la Sentencia y María Santísima de la Esperanza. En este piadoso acto se impetrará del Altísimo el beneficio de la lluvia, por lo que se espera que sean muchos los jerezanos que acudan a la procesión a elevar sus oraciones.

## MARÍA, LA VIUDA



constituyó en la tarde de anteayer el triste acto de transportar al campo santo los restos mortales del señor don Carlos Rivero Gordon (que en paz descanse), decano del Ilustre Colegio de Abogados de esta ciudad y presidente del Consejo Local de las Conferencias de San Vicente de Paul y de las de la parroquia de San Marcos.

El féretro, en forma de batea, con asaderas de plata y un hermoso crucifijo del mismo metal sobre la tapa, fué sacado de la casa mortuoria y depositado en la urna de la carroza fúnebre a hombros de don Pedro García Pelayo y de Trevilla, don José Argudo Rivero, don Antonio Paztor Bela, don José Oronoz y otros familiares.

Sobre el féretro iba colocada una hermosa corona de flores naturales. Precedía el clero de la iglesia de San Marcos, yendo de preste el párrafo don José María González Marín y de capas los coadjutores don Francisco Castell Velázquez y don Manuel Muñoz Romero.

Seguían el guión de la Pontificia Hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno, de la que era antiguo y fervoroso cofrade el extinto y una Comisión de la Hermandad Sacramental del Apóstol San Pedro, de la que aquél era abogado, integrada por los presbíteros don Rafael Rodríguez González, don José Jaén Santiago y don Rafael Fernández Cordero, siendo este último portador del guión.

A continuación marchaban centenares de personas de todos los sectores de la sociedad.

Llevaban la presidencia del duelo el teniente de alcalde don Rafael Almadana Blanco, que ostentaba la representación de la Alcaldía; el subdelegado de Hacienda don Cecilio Guirrea Retortillo, el juez decano de los de instrucción don Marcello Rivas Goday, los miembros de la Junta de Gobierno del Ilustre Colegio de Abogados don Juan Luis Pérez Roldán, don Fernando C. de Lassalé y Terry y don José Rodríguez de Medina y Arévalo, el decano del Colegio de Procuradores don Antonio Jaén Fernández, el arcipreste de las iglesias de Jerez doctor don Francisco C. Corona Humanes, el superior de los Jesuitas reverendo padre Antonio de Viti, el religioso dominico reverendo padre fray Salvador Cifuentes, el presbítero don José María Pastor Ojeda, el marqués de Domecq, don Salvador Rivero Pastor, don Antonio Sánchez Guerrero, don Juan y don Javier Oronoz y Gordon, don Joaquín Fernández de los Ríos, Rivero, don José A. Sánchez Estevez, don Manuel González de la Peña y Alonso Fernández, don Salvador Díez Gutiérrez, don Sebastián y don José María de Aranda y del Río, don José Argudo Rivero, don Manuel María y don Carlos González Gordon, don Ricardo Ivison y de Arcos, don Enrique de Ysasi e Ivison, don Alvaro Rivero Dávila, don Antonio Pastor Bela, don José María de Aranda y del Río, don José Oronoz y el hijo político del extinto marqués de Irún.

Gran parte del acompañamiento continuó hasta la necrópolis así como el clero, rezándose por éste un responso en la capilla y a continuación otro por el capellán don Bartolomé Orellana Saborido, recibiendo seguidamente sepultura católica el cadáver en el panteón familiar.

De nuevo elevamos nuestras oraciones al Todopoderoso por el descanso eterno del finado y reiteramos la expresión de nuestro sentido pésame a la viuda doña María Josefa Pastor de Aranda.

En Madrid, donde residía, ha de

existir una hermana del superior de esta Residencia de la Compañía de Jesús, reverendo padre Antonio de Viti.

Este está recubierto inequívocas pruebas de pesar con tan triste motivo, a las que unimos las nuestras muy sinceras, al par que elevamos nuestras preces a Dios Nuestro Señor por el eterno descanso del alma de la difunta.

Confortada con los auxilios espirituales y tras enfermedad soporata con santa resignación cristiana, dejó de existir ayer a la avanzada edad de 82 años, la señora doña María del Pilar Romero y Romero (que en paz descanse), Terciaria Dominica, esposa que fué de don Gabriel Mateos Ruiz.

La finada era modelo de virtudes y de bondades. A las seis de la tarde de hoy será transportado el cadáver a la necrópolis.

En la paz del Señor descanse el alma de la respetada y virtuosa dama y reciban nuestro sentido pésame su viudo, hijos doña María Isabel, don Gabriel, doña Ana María, doña María del Pilar y don José María, hijos políticos, entre ellos don Manuel Camuzano Gayol, don Joaquín Fernández de los Ríos y Rivero y don Francisco Chica Navarro, nietos y demás familia doliente.

Ayer entregó su alma al Creador don Alfredo Fernando Gutiérrez y Díaz Terán (que en paz descanse) industrial del ramo de ultramarinos, dueño del antiguo almacén "El Embrujo", que gozaba de tanto crédito como simpatías.

La conducción del cadáver a la necrópolis tendrá lugar a las cuatro y media de la tarde de hoy.

En paz descanse su alma y reciban nuestro pesar sus hijos, hijos políticos y nietos.

# VIDA RELIGIOSA

Santo del día.—La Cátedra de San Pedro en Antioquia.

Santo de mañana.— Miércoles de Ceniza.—San Florencio, confesor.

Ayuno para los que tienen la Bula; para los demás, es día de ayuno y abstinencia.

Jubileo Circular. — En la R. e I. I. Colegial. Mañana: En el Calvario.

CULTOS  
En Santo Domingo.—Mañana miércoles, a las ocho, bendición de la Ceniza e imposición de ella a los fieles en las demás misas.

EJERCICIOS ESPIRITUALES  
En San Ignacio. — Ejercicios a Luises y demás jóvenes estudiantes, del 23 al 26 a las siete y media de la tarde.

EL QUINARIO DE LA LANZADA  
Terminaron el domingo los brillantes cultos celebrados en la iglesia de los PP. Carmelitas en honor de las veneradas imágenes del Santísimo Cristo de la Lanzada y María de Gracia y Esperanza.

A las nueve hubo misa de Comunión general, oficiada por el reverendo padre fray Gonzalo Herrero, con asistencia muy numerosa de fieles, entre los que tenían lucidísima representación las distintas Asociaciones piadosas que radican en el referido templo.

Este vióse por la noche lleno de devotos para asistir al ejercicio final en el que, como en noches anteriores, fueron cantadas por la capilla de música que dirige el señor Ascencio las inspiradas coplas dedicadas al Santísimo Cristo, por el reverendo padre fray Hilarión Sánchez, músico del competente profesor señor Martínez Carmén.

Tras la elocuente disertación del reverendo padre fray Gonzalo Herrero y después de la bendición y reserva del Santísimo, tuvo lugar la piadosa ceremonia del besapiés al Santísimo Cristo.

A estos cultos ha asistido cada día una representación muy lucida de la Pontificia y Real Archicofradía del Santísimo Cristo de la Expiración para escuchar al padre Herrero que ha de ser el predicador de los cultos que han de tener lugar en la popular ermita de San Telmo.

### ROGATIVAS POR LA LLUVIA

En San Telmo.—La popular Hermandad del Santísimo Cristo de la Expiración, uniéndose al clamor general del pueblo católico en demanda de los beneficios de la lluvia, que fertilicen nuestros campos sedientos, celebró anteayer la misa de once en el altar del titular San Pedro González Telmo, organizándose a continuación una procesión que, con el guión de la Hermandad a la cabeza, acompañado de ciriales y con largas filas de cofrades con velas encendidas llegó a la alameda del Santísimo Cristo de la Expiración, rezando el sacerdote la oración AD PETENTANT PLUVIAM, acto sencillo y fervoroso al que se adhirieron gran número de fieles de la barriada.

En San Dionisio.—En cumplimiento de lo ordenado por nuestro amantísimo Prelado en su circular dirigida a los fieles y al clero diocesano mandando rogativas para pedir el tan anhelado beneficio de la lluvia, dió comienzo ayer a las ocho un triduo en honor del Santísimo Cristo de las Aguas.

Por la mañana a las diez habrá misa rezada en el altar del Santísimo Cristo.

En San Pedro.—Ultimo día del triduo de rogativas, comenzando el ejercicio a las seis y media de la tarde.

En el Carmen.—Segundo día del triduo de rogativas que, en cumplimiento de lo dispuesto por S. E. R. celebran la Comunidad de PP. Carmelitas y la Hermandad de Caballeros de Nuestra Señora del Carmen Coronada, comenzando el piadoso ejercicio a las siete y media de la tarde.

## CÓRNIDE

CHAPISTA - CARROCERÍAS  
se trasladó a Palma, 5

## ESPARTERÍA Y JALMERÍA

Especialidad en cestas de palma piniadas  
Capachos para molinos

ALFONSO DEL RÍO  
Reyes Católicos, 20 - Teléf. 23887  
SEVILLA

## "LA PRIMERA"

RESTAURANTE - COLMADO  
Dirección:  
PEÑA INFANTE

Vinos genuinos de JEREZ y SANLÚCAR  
Ventura de la Vega, 10 MADRID  
Teléfono 21215

VILLAMARTA

Gran Compañía de Comedia

de

Pilar Soler y Antonio Ibáñez

HOY presentación con el ESTRENO

de la comedia de LEANDRO NAVARRO, titulada

**LALLAVE**

estrenada con éxito extraordinario en el Teatro Calderón, de Madrid el día 3 del actual

- Taquilla abierta desde las DOCE -

Hoy martes a las seis de la tarde será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver DE LA SEÑORA

**D.ª María del Pilar Romero y Romero**

De la Orden Terciaria de Santo Domingo y del Rosario Perpetuo  
Esposa que fué de D. Gabriel Mateos Díaz  
Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Su viudo, hijos doña María Isabel, don Gabriel, doña Ana María, doña María del Pilar y don José María, hijos políticos don Manuel Campuzano Gayol, don Joaquín Fernández de los Ríos Rivero, don Francisco Chica Navarro, doña María del Carmen López y González de la Hoyuela, doña Salvadora R. Villamil Prende, nietos, nieto político don Rodrigo Romero Jiménez, hijos nietos, hermano político don Ramón Mateos Díaz, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, Director espiritual y demás familia.

RUEGAN asistan al funeral a las cinco y media en San Pedro y seguidamente a la conducción del cadáver, favor que agradecerán.

Vivia: Patricio Garvey, 5

Agencia Nuestra Señora de la Merced.

Hoy martes, a las 4 y media de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver DEL SEÑOR

**Don Alfredo Fernando Gutiérrez Díaz-Terán**

Viudo que fué de doña María Pavón Mariscal  
Que falleció ayer después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus hijos D. Fernando, D. Pedro, D.ª María, D. Diego; hijos políticos D. Antonio Rodríguez y D.ª Luisa Navarro; nietos sobrinos, sobrinos políticos, Director espiritual y demás familia.

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad asistan al funeral que tendrá lugar a las 4 en Marcos, y seguidamente a la conducción del cadáver, por lo que les vivirán agradecidos

Vivia: Liebre, 13

Suplican la Hermandad de Ntra. Sra. del Rosario de los Montañeses su sobrino D. Fernando Fernández Gutiérrez y D. Antonio García y García.

Agencia Ntra. Sra. de la Merced

# Un símbolo sobre nuestra neutralidad

ESTE tiempo español es netamente falangista. Pero no sólo por la denominación que a nosotros convenga, por lo que pongamos en ella de desamor o simpatía, sino por el índice exacto de realizaciones que con la impronta de nuestro quehacer revolucionario España conoce paso a paso, y el mundo, de uno y otro lado de la llama bélica, subraya con más o menos acierto. Es verdad que la visión próxima disminuye para nosotros la importancia de lo logrado, y que, cuando a diario comprobamos las obras plasmadas en la realidad conseguida, tan sólo nos cautivan un instante por que la magnitud de los problemas que asaltan la atención del hombre de nuestros días no dejan hueco para una recreación sobre la propia obra. Y a este vivir agitado del tiempo moderno se suman los cien ecos distintos de nuestra casa que han de ser escuchados, más las otras llamadas de parte y parte que en el exterior decoran el nombre de España con la verdad o con la ignorancia más completa sobre nuestra vida, cuando no con un burdo propósito. Sólo tenemos, tras la victoria conseguida en nuestra guerra, cinco años no cumplidos todavía, de los cuales bien vale recordar el período inmediatamente posterior a ella, que nos trajo no ya la limpia escasez sino el hambre y hasta una estrechez dolorosa. Nuestra guerra termina cuando ya el horizonte dibuja la cierta amenaza del próximo y gravísimo conflicto mundial, y la tierra española, desnuda y herida, cuando más precisaba un horizonte sin nubes, se ve aislada y ha de constreñirse exclusivamente a servirse de sus propios e insuficientes medios.

Toda esta época, ya superada, lleva un símbolo y una voluntad. Y un hombre que conduce sin vacilaciones. Ni el símbolo ni la voluntad son otros que los de la Falange. El hombre fue, es y será Franco. Pero conviene ahora, porque pecamos de olvidadizos, recordar de pasada con cuánto desconocimiento y hasta necesidad se echaba a la Falange la plena responsabilidad de nuestra escasez y nuestro dolor. La Falange, aun no siendo culpable, aceptaba para sí el cargo y el reproche y, en silencio, se afanaba en proyectar y construir el bien común, en tanto otros escogían el fácil y cómodo camino de la maledicencia. La época difícil sería superada si nos afanábamos en el cumplimiento de la consigna, y entonces podríamos pensar en trazarnos un rumbo y adoptar con firmeza una postura, la más acorde siempre con el interés nacional. De esta forma, frente a la contienda recién nacida, la Falange apretaba su sacrificio y su silencio para conseguir que la voluntad nacional fuese una, sólida y firme, sin posibles quebraduras en el andar señalado.

Las distintas circunstancias por las cuales atraviesa esa lucha gigantesca han venido a fortalecer nuestra postura actual. Fuimos neutrales porque así lo quisieron Franco y su Falange en el más abnegado servicio a la Patria; ahora seguimos inmovilables en nuestra neutralidad. Y cuando los chis pazos ajenos pretenden zaherir nuestra ruta, la sobria respuesta que se les ofrece es la más clara, concisa y unánime prueba, que sirve a quienes quisieran torcer nuestra andadura, para mostrarles que España sabe reaccionar noble y serena cuando se le nombra o se le hiere. Ahora, frente a estos hechos, España sabe que la clave de nuestra neutralidad no es un azar ni una situación que hayamos escogido a ciegas. Están aquilatados todos los aspectos que a nuestro propósito convienen, mirándonos en esa tremenda lucha que destroza a la Huma-

nidad. Ya es conocida en principio nuestra posición frente a uno de esos problemas exteriores: el comunismo. Una vez más conviene reiterar el propósito, porque no huelgan las palabras que afirman si ellas crean y expresan un sentir común. El Movimiento se inició para liberar al suelo nacional del comunismo y de todas sus hijuelas vergonzantes que en su derredor quemaban el incienso de una servil cobardía, fomentada por las sociedades secretas. Somos, pues, deliberadamente y con reiteración, anticomunistas. Nuestra fuerza toda, toda nuestra cohesión espiritual y material está firmemente galvanizada para librarnos en lo futuro de esta lacra a la que, rotundamente, negamos cuartel y servidumbre. La Falange sólo sirve a España, exalta a España, engrandece a España. Con esta norma que Franco señala y a la que la voluntad unánime del país se solidariza, nuestra neutralidad actual ni es fingida por la hipocresía ni atormentada por el temor. Tenemos todo lo que puede necesitarse en valores humanos de equilibrio y cohesión para imponer en el mundo hispano esta norma y exigir, más allá de las fronteras, el respeto sin mengua para nuestras cosas.

Nada hay que nos obligue a cambiar de rumbo. Ayer fue esta la posición falangista, cuando sentíamos la escasez, la penuria y el sufrimiento. Para nosotros fue dicha la frase "queremos la dificultad antes del triunfo, en el triunfo y después del triunfo". Pues todavía está viva y cálida en el oído y en el corazón. Ahora España goza de un bienestar que nos redime de aquel tiempo pasado. Pero es que el ayer y el hoy se conjugan con un solo símbolo de libertad y de grandeza: el que lleva Franco, nuestro Caudillo, sobre el corazón, con cinco flechas tensas que quieren dispararse al cielo, como el grito juvenil, por la unidad española, la justicia plena y la unanimidad sin fisuras en la expresión de nuestro claro deber falangista, que ha sabido dar a la Patria esta neutralidad vigilante, pero tranquila, que hoy gozamos todos los españoles.

El falangismo sirve, pues, para la guerra y para la paz; para el combate y la reconstrucción. Nada aconseja corregir una trayectoria que tiene virtualidad y soluciones para enfrentarse con todos los problemas; en continuar por el camino, con fe y firmeza, está la salvación; fuera sólo hay confusión o ingenuidad, caos o malicia; en suma, tristes destinos como el de Kerensky y sus imitadores.

(De "Ya" de Madrid)

## La iglesia de Santa María de Arcos de la Frontera

### SE APRUEBA EL PROYECTO DE OBRAS

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, una orden del Ministerio de Educación Nacional por la que se aprueba el proyecto de obras en la iglesia de Santa María, de Arcos de la Frontera, importantes 18.382'25 pesetas.—Cifra.

## MARÍA, LA VIUDA

# SERVICIO DE LA FALANGE

SINDICATO COMARCAL DE LA VID, CERVEZAS Y BEBIDAS  
Calle Escuelas número 18

**SULFATO DE COBRE**  
Se pone en conocimiento de todos los señores viticultores de este término municipal interesados por este producto que deberán presentar en este Sindicato declaración jurada de viñedos que posean, antes del día 25 del corriente, bien entendido que no será tomada en consideración ninguna petición de sulfato de ningún viticultor que dentro del plazo señalado no haya presentado esa declaración jurada.

En este Sindicato Comarcial están a disposición de los señores viticultores los impresos para tales declaraciones. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.  
Jerez de la Frontera, 17 de febrero de 1944. — El jefe comarcial.  
C. N. S.

Delegación Sindical Comarcial SUMINISTRO DE SUELA A LOS INDUSTRIALES ZAPATEROS  
Por el presente se pone en conocimiento de los industriales zapateros

que a continuación se citan que habiéndose recibido un cupo de suela asignado a los mismos pueden personarse en esta Delegación Comarcial al objeto de hacerles entrega del vale sindical correspondiente.

José Vázquez Naranjo, María Organvies García, Juan M Currel Martín, Antonio Márquez Pérez, José Atienza Macías, Antonio Barea Carrera, Francisco Romero Atienza, Fulgencio Messeguer Pérez, Juan Ruiz Rosa, Juan García Rodríguez, Pedro Calvillo Ríos, José Beas González, Nicolás Barea Fernández, José Herrera, Pedro Rivas Marchán, José Messeguer Pérez, Antonio Coca Sánchez, Antonio Amuedo, Manuel Troya Macías, José Borrego Valle, Jerónima Fernández, Juan Peña Martínez, Sebastián Sánchez, José Vázquez Fernández y Fernando Mora Royán.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.  
Jerez de la Frontera, a 21 de febrero de 1944. — El delegado sindical comarcial.

# VIOLENTOS ATAQUES DE SEIS DIVISIONES GERMANAS EN ANZIO

## En la cabeza de puente de Nettuno se lucha desesperadamente

Cuartel General avanzado de las fuerzas aliadas del Mediterráneo. — Comunicado de guerra:

Tierra: En la cabeza de puente de Anzio, la infantería y unidades de carros del quinto Ejército han rechazado los violentos ataques de seis divisiones alemanas, después de haber resistido durante cuarenta y ocho horas.

Estas unidades han sido sostenidas en su resistencia por el apoyo magnífico de unidades navales y formaciones aéreas aliadas, así como por la artillería norteamericana y británica.

Han sido capturados varios centenares de prisioneros y las fuerzas alemanas tuvieron grandes pérdidas.

Unidades estadounidenses y británicas han participado en esta eficaz defensa y en los contraataques coronados por el éxito.

La aviación alemana desplegó gran actividad y nuestras tropas fueron bombardeadas y ametralladas en varias ocasiones.

En el frente principal del quinto Ejército, grupos de choque franceses rechazaron un vigoroso ataque enemigo.

A pesar del mal tiempo, las patrullas del octavo Ejército desarrollaron, como de costumbre, gran actividad e isfijieron pérdidas al adversario.

Aire: La mayor parte de los bombardeos aéreos se concentró, de nuevo, ayer, contra la región de la cabeza de puente.

Bombarderos ligeros, medios y pesados, participaron en los ataques contra depósitos de aprovisionamiento, concentraciones de tropas y posiciones artilleras.

Los cazas prosiguieron sus misiones de patrulla sobre nuestras fuer-

zas de la cabeza de puente.—Efe.

### PARTE ALEMANA

Berlín. — Del comunicado alemán: Italia: Continúan los duros combates en la cabeza de puente de Nettuno.

Nuestras tropas han rechazado varios contraataques enemigos, realizados con el apoyo de carros blindados, han aniquilado una compañía aliada en el curso de ataque propio y han cercado a un grupo de combate enemigo al Sur de Aprilia.

Han sido rechazados todos los intentos para romper el cerco, así como también los ataques de diversión efectuados por el adversario.

Nuestra artillería pesada ha bombardeado con eficacia los puertos de Anzio y Nettuno.

En el frente meridional no se ha registrado mucha actividad.—Efe.

**378 AVIONES ALEMANES, ABATIDOS EN CUATRO SEMANAS**  
Cuartel General aliado de África del Norte:

Se anuncia oficialmente que "la aviación aliada del Mediterráneo, a las órdenes del teniente general Eaker, ha derribado, en la ofensiva aérea para apoyar al V Ejército en la cabeza de puente de Anzio, y durante las cuatro últimas semanas, 378 aviones alemanes.—Efe.

### NADA SE SABE DE LA ABADIA DE MONTE CASSINO

Londres.—Un grupo de soldados aliados ha sido visto cuando intentaban abrirse camino hacia el Monasterio de Monte Cassino, pero ni un solo hombre ha regresado para decir lo que allí ocurre, anuncia el corresponsal adjunto a la columna "Roca", desde el Cuartel General de los aliados en el Mediterráneo. Desde entonces no se han realizado nuevos intentos para tomar la plaza al asalto.—Efe.

# Los aliados desembarcan en la isla de Eniwetok

## TOKIO NO CONFIRMA LA NOTICIA

Pearl Harbour.—El almirante Nimitz publica hoy el siguiente comunicado: "Nuestras fuerzas han desembarcado en la isla de Eniwetok y dominan actualmente la parte occidental de la isla. La operación ha sido apoyada por unidades de la formación 22 de la Marina. Exceptuada la isla de Parry, el resto del atolón atacado se encuentra en nuestro poder. Las pérdidas propias son ligeras.—Efe.

### LAS TROPAS DESEMBARCADAS AVANZAN RAPIDAMENTE

Pearl Harbour.—Oficiosamente se anuncia que se realizan rápidos avances en el atolón de Eniwetok y que al desembarco aliado precedió un terrible bombardeo, que destruyó las instalaciones niponas y evitó una oposición japonesa.

Eniwetok es un atolón de más de seis kilómetros de longitud por unos 100 metros de ancho, y guarda la entrada oriental del canal formado por la isla Parry, en el grupo de las Marshall.—Efe.

### TOKIO NO CONFIRMA LA NOTICIA

Tokio.—El portavoz del Gobierno ha declarado a los corresponsales de Prensa extranjeros que las autoridades competentes japonesas no confirman aún la afirmación aliada de haber desembarcado en la isla de Eniwetok, al Noroeste del grupo Marshall. Dijo que probablemente se trata de choques de vanguardias, frecuentes en las operaciones bélicas de estos parajes.—Efe.

### PARTE ALIADO

Melbourne.—Comunicado del Cuartel General aliado del Suroeste del Pacífico:

"Rabaul: Nuestros aparatos de combate de las islas Salomón han conseguido sus ataques arrojando 123 toneladas de bombas sobre Uramar y Borer, observándose impactos en la zona y siendo derribados dos aparatos adversarios por lo menos.

Además fueron derribados trece cazas más enemigos y tres probables, sin pérdidas propias.—Efe.

# ULTIMA HORA

## Bombardeo aliado sobre Berlín

berlín.—americanos, escoltados por cazas, efectuaron una nueva incursión sobre el centro de Alemania... Sus objetivos eran—según parece—varios aeródromos de dicha región.

Las operaciones defensivas fueron entorpecidas por las malas condiciones atmosféricas pero no obstata la formación adversaria fué dispersada.

Los cazas alemanes atacaron a los aviones enemigos desde el momento en que atravesaron la frontera del Reich y libraron encorizados combates.

Gran número de aeroplanos adversarios fueron derribados pero todavía no es posible conocer la cifra exacta. Muchas bombas cayeron en campo abierto por lo que el efecto del ataque fué muy disminuido.—Cifra.

# Anuncios breves

SEÑORAS, SEÑORITAS: Ofrecese modista madrileña, toda clase confecciones. Ramos 4.

CUARTOS de baño económicos con bañera estándar, completo, seiscientos cincuenta pesetas. Ferrería Santa María la Blanca. Sevilla.

SE VENDEN vigas y por taje de pino flandes, informes, de 12 a 2. Teléfono 2374.

CUARTOS de baño, todas las piezas grabado standard, griferías cromadas, grupo hidromezador para baño y ducha, completo, mil doscientas cuarenta pesetas. Ferrería Santa María la Blanca. Sevilla.

COMPRO objetos y muebles antiguos, porcelanas y molduras buen estado. Algarve 6, prj

### LONDRES AFIRMA QUE ALEXANDER HA TOMADO LA INICIATIVA

Londres. — Las fuerzas británicas y americanas del general Alexander tienen ahora la iniciativa de las operaciones en la cabeza de puente de Anzio, escribe el corresponsal de Reuters cerca del Cuartel General aliado en África del Norte. Añade que los combates más sangrientos en toda la batalla de Italia se han librado en la segunda ofensiva de Kesselring.

Ayer—añade—las tropas del mariscal volvieron a concentrar sus ataques en una batalla que se definió a favor de los aliados, los cuales contraatacaron.—Efe.

## 'Recital y Galas del Canto y la Poesía'

### EL DOMINGO EN EL TEATRO VILLAMARTA



La Delegación Local del Frente de Juventudes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con el programa acertadamente preparado, teniendo por médula dos conocidas figuras, en una función llamada anodamente "Recital y galas del canto y la poesía", logró reunir en el Teatro Villamarta un público selecto en la mañana del domingo. Tuvo lugar dicha función pro-centros de Trabajo y Falanges Juveniles de Franco.

Sandro Carreras, magnífico recitador, maestro del buen decir, nos deleitó nuevamente con su actuación tan personal y atrayente, arrancando del público grandes aplausos en muchas ocasiones y al final de cada poesía, particularmente en "Los motivos del lobo", de Ruben Darío y "Así se llega", de Gregorio Cervantes. Triunfo clamoroso y merecidísimo el otra vez alcanzado en Jerez por Sandro Carreras.

La segunda parte estuvo a cargo del tenor Pedro Sáiz, quien con voz de segura y de fácil extensión cantó irreprochablemente las varias romanzas y fué ovacionado a la terminación de cada una, escuchando cálidos aplausos en "Santa Lucía", canción popular y "¡Oh Sole mio!", de Di Capua.—R. G.

Véndese "MALAGATE" bomba tres cilindros, completo y en buen uso. San José 5 informarán.

LAVABOS portátiles estándar y económicos. Ferrería Santa María la Blanca. Sevilla.

PARA ultramarinos finos no olvidarlo. "El Número 3". Bizcocheros 16 SE ALQUILA un local propio para garage o cosa análogo. Razón teléfono 1105.

ESTROPAJOS aluminio desde 40 céntimos. Ferrería Santa María la Blanca. Sevilla.

PERDIDA rosario con estuche, desde Santo Domingo a la Granja. Será gratificada su entrega en Conserjería Casino Jerezano.

TERMOZOS garantizados desde 12 pesetas. Ferrería Santa María la Blanca. Sevilla.

Jerez de la

# TE DE

Son

En la

Cuartel Alto Mar alemán

En Krzas luchacasa, con que han

Han sido bolcheviques para el del Beres y al Norte cerradas locales.

El enemigo infructuosos Ili Luki.

Seguimos temático zas han e que está

Han fracasados del limen y l

Alcanzados su carro el último dos por e Oeste de jefe de dillería. S debe en g operación

de con EVACUAC Berlín—han sido alemanas. Internacion

La Fer de Bar

Uno de mente demtrial de mización de beración, cha en ord y prosperi concentraci otra cosa tras—en la pañola ha de capacidad es tanto m el mundo a más difícil existe, por cionales de dedican un de guerra, volve den las primera trías son e las propias

En estas de España industrial suficiencia, mable, de creadora de del régimen ción se des de incuria y te las circun dustria "est más pulso

de y se esta vas y busca de explotaci traordinari dustrías pa na a que d se la catala ductores de camina ca tras un ide

Ante la nacional d se nos pres se hace q nal certam tos a los a lmitado sus no Hungria Suecia, Per

Granja Santa Isabel. Huevos seleccionados para incubar. Razas Ultrana blanca. Leghorn y Prat. Teléfono 1208.

GRAN ALMONEDA. Cuadros y objetos antiguos. Remedios 1, se

OFREZCO pensión para caballeros. Juana de Dios Lacoste 12, principa

TELAS metálicas, entredados. Ferrería Santa María la Blanca. Sevilla.